
Průběh letní dětské rekreace v Moravskoslezském kraji 
 
Skončily prázdniny a děti se opět vrátily do školních lavic. Na dny volna strávené na horách, 
u moře či rybníků, u prarodičů nebo na táboře zůstaly vzpomínky a snad posílené zdraví, 
zvýšená tělesná zdatnost nebo i nové znalosti a dovednosti. Právě tyto atributy byly cílem 
všech pořádaných letních zotavovacích akcí (dále ZA). Celkem 115 provozovatelů nahlásilo 
na Krajskou hygienickou stanici, že budou pořádat letní tábory (pro 30 a víc děti s trváním 
více než 5 dnů) na území  Moravskoslezského kraje. Nad rámec povinnosti se přihlásilo i 28 
pořádajících osob jiných podobných akcí (dále JPA) pro menší skupinky dětí nebo kratší čas 
trvání.  
Jak patrno z následujících grafů, nejvíce táborů probíhalo na Frýdecko-místecku, Opavsku a 
Bruntálsku: 
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Počty nahlášených turnusů ZA a JPA v r. 2011
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Na celkem 236 turnusech ohlášených ZA a JPA se prorekreovalo 13 589 dětí, z nichž 
nejvíce ( 44%)  pobývalo na území okresu Frýdek-Místek: 
 

Počty prorekreovaných dětí v jednotlivých okresech MSK
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Osoby pořádající ZA mají zákonem a prováděcí vyhláškou stanovenou řadu povinností pro 
zajištění bezpečnosti a zdraví dětí. Pracovníci hygienické stanice zas mají povinnost 
kontrolovat, zda dané podmínky na stravování, ubytování, zdravotní zabezpečení či osobní 
hygienu jsou respektovány. V průběhu letošních prázdnin bylo tedy provedeno 90 kontrol a 
zkontrolována více než třetina ze všech nahlášených turnusů: 
 

BR FM NJ KA OP MSK
počet turnusů 50 77 32 3 74 236
počet kontrol 21 27 19 3 20 90

% zkontrolovaných 42 35 59 100 27 38

Počty provedených kontrol na ohlášených turnusech

 
 
Další 4 kontroly byly provedeny na předem neohlášených JPA z důvodu telefonických 
podnětů nespokojených rodičů, kteří si stěžovali na nevhodné podmínky pro děti, které 
vyslali na poměrně drahou rekreaci avizovanou prostřednictvím internetu. 
 
Výsledky kontrol na ohlášených turnusech neprokázaly ani v jednom případě hrubé porušení 
zákonných povinností, žádný z táborů nebyl zrušen či zakázán. Menší prohřešky – zejména 
při přípravě a skladování potravin, byly řešeny na místě jednak blokovými pokutami 
(potrestáno 11 provozovatelů ZA – pokuty celkem za 6500,-Kč) a samozřejmě okamžitou 
nápravou chyb. Dalších 2000,-Kč bylo uděleno 2 soukromým osobám pořádajících JPA, kde 
se prokázalo, že tyto osoby nemají náležité znalosti k pořádání dětských táborů a jejich 
zajištění. Epidemiologická situace byla klidná, zásah hasičů (kterým KHS předává hlášky o 
konání akcí) naštěstí nebylo potřeba. 
Z výše uvedených skutečností a zjištění při státním zdravotním dozoru lze  konstatovat, že 
průběh letní dětské rekreace v Moravskoslezském kraji v táborové sezóně 2011,  i přes 
nepřízeň počasí v první polovině léta,  lze hodnotit  vcelku jako velice uspokojivý. 
 
  

 
 
 


